ТЕМА. ЩО ТАКЕ ПРАВО.
Мета:
· дати характеристику поняттю «право», визначити та охарактеризувати його основні ознаки та джерела;

· розвивати вміння працювати з підручником; когнітивні процеси учнів;

· виховувати правову культуру у дітей.

Методи, використані на уроці: робота з підручником, зі словником, зі схемою, з зошитом; міні-лекція, складання конспекту, робота в парах, інтерактивні методи: «Мікрофон», «Незакінчені речення», «Мозковий штурм», вправи для створення сприятливого психологічного стану «Комплімент», «Ніхто з вас не знає, що я...»
Список літературних джерел: Наровлянський О.Д. Правознавство (практичний курс): Підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів; Наровлянський О.Д. Основи правознавства: Посібник для вчителя; Котюк І.І. Основи правознавства: підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів; Пометун О. І. та ін. Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання.
Обладнання: 
· мультимедійна презентація, 
· схеми, 
· індивідуальні картки з завданнями, 
· підручник, 
· словник, 
· зошит.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Структура уроку.

І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

ІІІ. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.

План

1. Право, його ознаки і джерела.

2. Система права.

3. Правовідносини.

IV. Узагальнення і систематизація учнями нових знань.
V. Підсумки уроку.
VI. Повідомлення домашнього завдання.
ПЕРЕБІГ УРОКУ.
І. Організаційний момент.

· привітання;

· перевірка присутніх;

· створення сприятливого психологічного клімату на уроці: вправа «Комплімент». (слайд 1)
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

«Незакінчені речення»

Правила для мене – це... (слайд 2)
ІІІ. Повідомлення теми, мети та завдань уроку.

- формування теми та мети уроку з залученням учнів;

- очікувані результати учнів (у формі фронтальної бесіди).(слайди 3,4,5,6)
ІV. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.
1. Право, його ознаки і джерела. 
«Мікрофон»

Що таке право?

(всі ідеї записуються на дошці)

Робота зі словником:(слайд 7)
Право – це система загальнообов’язкових формально визначених норм, правил поведінки, що встановлюються, регулюються та охороняються державою.

Робота з підручником (можлива в парах): 
- складання схеми «Ознаки права»

Орієнтовний вигляд схеми – додаток 2, слайд 8.
«Мозковий штурм»

Як з’являються правові норми?

Міні-лекція вчителя у супроводі схеми «Джерела права»(додаток 3, слайд 9)
(з одночасним конспектуванням учнів)
Первинне практичне застосування набутих вмінь:
- індивідуальна робота на картках: визначити яка з ситуацій регулюється правом, яка – мораллю.

Ситуації:(слайд 10)
1) школяр не прийшов на зустріч, про яку завчасно домовився з однокласником, хоча мав змогу зробити це;

2) учень не придбав квиток, коли сідав в автобус;

3) на прохання бабусі допомогти у хатній роботі, онук відмовився і пішов гуляти;

4) громадянин загубив свій паспорт;

5) з власної недбалості токар зіпсував цінну деталь;
6) жінка звільнилася з роботи за власним бажанням;
7) юнак призваний на службу до Збройних сил України.

Взаємоперевірка учнів разом з усім класом.
2. Система права.
Робота зі словником:

Галузь права – це сукупність правових норм, що регулюють суспільні відносини в певній сфері.

1) Робота зі схемою «Система права» (додаток 4, слайд 11)
2) Опрацювання матеріалу підручника «Галузі права в Україні» (ст. 14 – 16).
Вправа для створення психологічного комфорту «Ніхто з вас не знає, що я...»: учні по черзі говорять фразу «Ніхто з вас не знає, що я...», додаючи норму моралі чи права, яку він не порушив сьогодні (добрі справи, перехід на зелене світло, не запізнився на урок і т.д.) (слайд 12)
3. Правовідносини.

Робота зі словником:(слайд 13)
Правовідносини – це суспільні відносини, що регулюються нормами права.

Правоздатність – можливість мати юридичні права та обов’язки (з моменту народження до смерті людини).

Дієздатність – можливість своїми діями набувати юридичних прав та обов’язків (самостійно нести юридичну відповідальність) (наступає поступово, з віком).

Робота з підручником: розгляд схеми на ст. 17.(слайд 14)
«Мозковий штурм»

Хто може бути учасником правовідносин?

Відповіді записуються на дошці.

Орієнтовно:

- громадяни України;

- іноземні особи;

- особи без громадянства;

- юридичні особи.
V. Узагальнення та систематизація нових знань.
Фронтальне завдання:

1) проаналізувати наведені ситуації з позицій:

- чи виникають в них правові відносини;

- які фізичні чи юридичні особи беруть в них участь;

- хто з учасників правовідносин виявляє правоздатність і дієздатність;

а) учень на прохання свого батька купив у магазині хліб;

б) працівник звільнився з заводу і влаштувався у приватну фірму;

в) батько подарував синові фотоапарат іноземного виробництва;

г) хлопець відмовився прибрати у своїй кімнаті, незважаючи на вимогу батьків;

д) дівчина надіслала власні вірші до редакції журналу, де їх надрукували.
VI. Підсумки уроку.

- «Мікрофон»(слайд 15)
Що цікавого ви дізналися для себе сьогодні?

- оцінювання роботи учнів на уроці.
VII. Повідомлення домашнього завдання.

- початковий та середній рівень: §2;

- достатній рівень: §2, підготувати повідомлення про правові прецеденти в Україні;
- високий рівень: §2, завдання №7, ст. 19 (письмово).

- випереджальне завдання (підготовка до рольової гри): розділитися на творчі групи – «партії», створити статут та програму власної партії; запропонувати законопроект від цієї партії на розгляд до Верховної Ради України.

